
KOMUNITNÝ PRIESTOR PRE OBYVATEĽOV 
MČ NOVÉ MESTO ZAMERANÝ NA 

TÍNEDŽEROV



ŠIRŠIE VZŤAHY

Lokalita:
Nevyužívaný priestor medzi územím Filiálka a projektami Urban Residence a Rezidencia Pri Myte



POPIS ZÁMERU

Zámer:
Prvá etapa revitalizácie nevyužívaného priestoru Filiálka v majetku ŽSR
Zameranie a obsah projektu:
Revitalizáciu priestoru formou jednoduchých úprav existujúceho stavu, s využitím existujúcich betónových
plôch a doplnením dočasných zelených, náučných, komunitných, hracích a pochôdzných prvkov.

Celý zámer je možné budovať postupne, s využitím ľudí a prostriedkov, tak miestneho komunálneho
podniku, ako aj obyvateľov okolitých obytných domov, neziskových organizácii ako aj širšej verejnosti so
zapojením najmä mladých ľudí v tínedžerskom veku.

Je to miesto, kde budú rásť mladí ľudia a nie len rastliny.



POPIS NÁVRHU

Popis použitých prvkov:
Návrh pracuje s myšlienkou zachovania existujúcich spevnených plôch a ich rekonštrukciou vytvoriť spoločensky priestor pre 
budúcich užívateľov parku. Pre vytvorenie prijemného prostredia pre posedenie a stretávanie sú spevnené plochy doplnené o 
lavičky, mobiliár a zostavu veľkokapacitných kvetináčov pre krovité stromy, ktoré budú vytvárať tieň, zlepšia mikroklímu, znížia odpar 
a prehrievanie daného územia a tým spríjemnia pobyt v území.

V rámci súvislých spevnených plôch sú krovité stromy spolu s podsadbou vysadené do kvetináčov. Mimo spevnených plôch sú 
navrhnuté plošné výsadby kombinovaných krovito bylinných výsadieb. Sú navrhnuté dva typy trávnikov, podľa funkcie: extenzívne a 
intenzívne.

Na spevnené plochy je použitý mlat a štrkodrva. Na vstupe od rezidencie Pri Mýte je navrhnutá oddychová lavica na gabiónových
košoch. Výškový rozdiel je riešený premostením z drevených podvalov. 

Dažďová voda sa “zbiera” do vytvoreného žľabu – dažďová záhrada, umiestnená na západnej a južnej strane riešeného územia.

Územie tvorí aj vzdelávaciu formu. Pestovanie rôznych technologických plodín - políčka v zmysle Spoznaj plodiny.
Agro mestské pestovanie - spoznaj rastlinu - opäť so zapojením komunity.

Vytvorí sa z nich malé bludisko, ale otvorené a bezpečné, ako aj malé miesta na prípadné grilovanie.

Vznikne taktiež infopoint, ktorý bude mať informačný a vzdelávací charakter, opis lokalitnej histórie a popis čo je to za priestor a ako 
ho využívať - využitím plôch celého informačného kontajnera na poteroch a stenách



SITUÁCIA



VIZUALIZÁCIE

























    


